

Informaciones de anoche

INSTANTANEAS

Hay que luchar por la propia reconquista. El Círculo Mercantil de Córdoba está proporcionando a la ciudad ocasiones muchas de mostrar sus propios y positivos valores...

propendientes casi siempre a reivindicar derechos que secuestró la injusticia. Y perdóneme el lector que para hacer un elogio de don Antonio Sacristán, haya traído a colación cosas que sin ser suyas...

¿El señor Enriquez Barrios director general?

Anoche conversamos en la estación central de los ferrocarriles con el diputado a Cortes por Córdoba y significado sanchezguerrista don Manuel Enriquez Barrios. Le preguntamos si eran ciertos los rumores...

HACIENDA

Por la Dirección general del Tesoro se ha dispuesto se abra el pago de la mensualidad corriente en los días que se expresan: el 18 de Marzo, y las clases pasivas...

Las próximas conferencias

En el círculo de la Unión Mercantil El martes a las diez de la noche, desarrollará el tema «Ideal para Córdoba» el cuito catedrático de esta escuela de Veterinaria...

Don Antonio Sacristán en Córdoba Agasajos a las comisiones de Madrid y Sevilla

Un telegrama.—En la sierra El Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba organizó ayer diversos actos en honor del señor Sacristán y de las comisiones de Madrid y Sevilla...

En el Hotel Suizo.—El banquete Ofrecido por el Círculo Mercantil de Córdoba, se celebró la una un banquete en honor del señor Sacristán, de la comisión del Círculo Mercantil de Madrid...

En la huerta de los Arcos En diferentes autos los visitantes y los señores citados se dirigieron a la preciosa huerta de los Arcos.

En el amplio salón del Círculo Mercantil fue ofrecido un «lunch». Tomaron asiento en la presidencia don Antonio Sacristán, que tenía a su derecha al director del Crédito Lyonnais en Sevilla...

El señor Muntán, de la junta directiva del Círculo Mercantil madrileño, en breves y sentidas frases dió las gracias a todos por las atenciones de que eran objeto...

Decía yo al ilustre don Antonio Sacristán que las clases mercantiles tienen la misión de hacerse digna de su capital y la tendrá plenamente cuando se incline al lado del pueblo.

La modestia estorba a todos. «¿Está usted? Yo voy a hablar porque el hermano del señor Carrillo Pérez es muy amigo mío y los hermanos Roses han tratado este fin...

Luego al museo. Ahí nos contó todo lo que quiso. Después a no sé qué puertas. Llegó a «La Amistad», el Círculo mayor del mundo. Creo que el Casino de «La Amistad» ha logrado la cuadratura del círculo...

Gobierno civil En la casa de todos

Licencias de caza El Gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Francisco Valera Peña y don Enrique Gutiérrez, de Córdoba...

Suscripción del Hospital Suma anterior, 35.555,57 pesetas. Ha contribuido últimamente don Carlos Flores con 25 pesetas. Total 35.580,57 pesetas.

Noticias de Peñarroya Cuando esta mañana recibió el gobernador civil señor Saca Escalona, a los periodistas les manifestó que las noticias de Peñarroya, según el telegrama recibido...

Recaudación El día 11 se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, 2.087 pesetas 85 céntimos; por arbitrio de carnes 3.954,94; por cédulas personales, 465,78...

Comunicación El subsecretario del ministerio del Trabajo comunica a este Gobierno, que en cumplimiento de la Real orden de cuatro del corriente mes, han sido incorporados al mismo los servicios de Industria y Comercio...

R. I. P. A. SEGUNDO ANIVERSARIO El Excmo. Sr. D. Pedro López Amigo

En el expreso de anoche refirió don Antonio Sacristán y nos contó de la junta directiva del Círculo Mercantil de Madrid que hizo un viaje a Córdoba...

Con el señor Sacristán en Córdoba. Madrid nuestro querido amigo de «El Liberal» de Sevilla, guillo. El administrador de este diario Martínez y el popular redactor don Pedro López García (Galerín) en un expreso de esta mañana con don Antonio Sacristán.

Información telefónica

Sánchez Guerra despacha con el Rey sometiéndolo a la firma una extensa combinación de gobernadores.—Don Julio Blasco Peralas, gobernador civil de Sevilla.—El marqués de Lema gobernador del Banco de España.—Fernández Ruano subsecretario del ministerio de Hacienda.—El Gobierno insiste cerca del Alto Comisario general Berenguer para que continúe en su puesto.—El Gobierno cuenta con tres exministros y un subsecretario de Hacienda competentes para el estudio de las cuestiones económicas.—El ministro de la Guerra se informa de todos los asuntos del problema de Marruecos, del rescate de los prisioneros y de los soldados de cuota.—Hoy no se ha celebrado Consejo de ministros.

(Agencia Mencheta) De Madrid

Madrid 13, 15 a 19.
La "Gaceta", de ayer y hoy
Solamente contienen varias disposiciones de carácter local y concesión del reglamento exonerar a varios consules.

Combinación de gobernadores civiles

El ministro de la Gobernación, señor Piñón, al recibir hoy a los periodistas les facilitó la siguiente lista de la combinación de gobernadores civiles puesta a la firma del Rey esta mañana.

Sevilla, don Julio Blasco Peralas.
Alava, don Luis Argüelles Argüelles.
Albacete, don Miguel Mérida Díaz.
Alicante, don Javier Millán García.
Almería, don Tiburcio Martínez.
Avila, don Ernesto García.
Burgos, don Eduardo Rosón.
Orense, don José López.
Palencia, don Eduardo España.
Pontevedra, don Antonio Lloris.
Salamanca, don Manuel González Hernández.
Santander, don Joaquín Sagner.
Segovia, don Salvador Martínez.
Tarragona, don Antonio Infante.
Teruel, don Lucas Cruzado.
Toledo, don José María Martínez de Azavedo.
Zamora, don Raimundo Martínez.
Zaragoza, don Mariano Cuevas.
Cádiz, don Francisco Rentería.
Córdoba, don Eusebio Cacho.
Gerona, don Francisco Marco.
Guadalajara, don Eusebio Salas.
Guipúzcoa, don Luis Richi.
Huelva, don Leopoldo Atonso.
Lugo, don José Barrera.
León, don Juan Taboada.
Lérida, don Agustín Zurita.
Málaga, don Eusebio Salas.
Navarra, don Manuel Fortz.
El señor Piñón nos dijo además que en vez que estos gobernadores se hagan cargo de su destino se les daría instrucciones respecto a las conducciones por carreteras.

Los telegramas recibidos de provincias

Señalamos tranquilidad.

Sánchez Guerra despacha con el Monarca
El presidente de Consejo señor Sánchez Guerra estuvo esta mañana en Palacio despidiendo con el Monarca y sometiéndolo a la firma la combinación de gobernadores civilizada por el ministro de la Gobernación y otros nombramientos.

Los ministros de Gracia y Justicia y Estado despachan con el Rey

Esta mañana estuvieron despachando con el Monarca los ministros de Gracia y Justicia y Estado, sometiéndolo a la firma varios decretos de su departamento.

Las audiencias del Rey

El Rey recibió hoy en audiencia al general Navarro, a los condes Pardo y Guzmán, al conde de Busef, Eugenio de Castro y otras varias personalidades políticas y militares.

Oposiciones a Ingenieros de la Armada

El ministro de Marina ha dictado una Real orden convocando a oposiciones para proveer diez plazas de ingenieros de la Armada para el mes de Octubre.

Hay competencia para estudiar la reforma económica

Para el estudio de las cuestiones económicas pendientes, el Gobierno cuenta en su seno con tres exministros de Hacienda y un subsecretario, todos competentes para cumplir en su labor meritoria.

Gobernadores que no esperan a los sustitutos

Los gobernadores de Cádiz, Sevilla y Castellón han hecho entrega del mando de la provincia a los presidentes de las audiencias respectivas, sin esperar a los sustitutos.

Sánchez Guerra diez...

Esta mañana nos recibió en la presidencia el señor Sánchez Guerra, el cual nos manifestó que el ministro de la Gobernación facilitaría la lista de la combinación de gobernadores que había sometido a la firma del Monarca.

En cuanto a la provisión de altos cargos

nos dijo que todavía no había nada; solamente se habían firmado los nombramientos de subsecretario de Hacienda a favor del señor Fernández Ruano y de gobernador del Banco de España para el marqués de Lema; este nombramiento se ha hecho en acuerdo con el ministro de Hacienda y el Banco de España.

Despidiéndose del Rey

Una comisión de jefes y oficiales del Cuerpo Mayor Central, estuvo esta tarde despidiéndose del Monarca.

Sánchez Guerra se despide del personal del Congreso

El día cinco y media, el señor Sánchez Guerra se despachó con el presidente del Congreso para despedirse del personal de la secretaría, a los dedicados a la redacción, siendo muy aplaudido.

Forma de Gracia y Justicia

Una Real orden excede a la vez de instrucción, para don Gerardo Calzado, para don Antonio Aja, para don Juan Peris, para don Simón Sebastián y don Eustaquio...

Habla el ministro de la Guerra

Esta tarde el ministro de la Guerra recibió a los periodistas a los cuales manifestó que se estaba informando de todos los asuntos de su ministerio y de los gravísimos problemas que hay pendientes, entre otros la cuestión de Marruecos, cuya importancia de todos es conocida; el rescate de prisioneros cuyas gestiones se prosiguen con gran interés y el conflicto de los padres de los soldados de cuota.

A este respecto dijo el ministro que extendía eran contraproducentes estas campañas, porque será muy paternal la campaña, pero no de amor a la Patria, no habiendo motivo de que las justificase, ya que se cumple la Ley estrictamente.

En cuanto a la dimisión de Berenguer nos manifestó que el Gobierno había suplicado del Alto Comisario continuara en su puesto, por exigir los intereses de la patria.

Terminó diciendo el ministro que sus relaciones con el Alto Comisario seguían siendo muy cordiales.

Entrega de poderes

El gobernador del Banco de España, señor Sedó, ha hecho entrega de los poderes al subgobernador don Pio Escudero.

Visitas a Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra recibió esta mañana la visita de Primo de Rivera, Burgete y de monseñor Andrea, arzobispo de Palma (Argentina).

De la guerra

Regreso de aristócratas

Melilla 13.—Procedentes de Uxda, regresaron a esta los duques de Alba y Mirandilla y el marqués de Cuevas de Vera, habiendo dejado a sus esposas en Uxda por el mal estado de los caminos.

Entrega de armas y ganado

Melilla 13.—En Zaio se han presentado numerosas familias de la cabila de Beni Ayub, entregando armas y ganados.

Siguen los bandoleros haciendo de las suyas

Melilla 13.—En las proximidades de Taxuda un grupo de bandoleros intentó robar en los adueros de los indígenas recientemente sometidos, siendo rechazados valientemente por los mismos.

De Provincias

Una misa pontifical

Avila 13.—Ayer se verificó en la catedral una misa pontifical, asistiendo a la misma el infante don Fernando y doce prelados.

El obispo de Avila pronunció un elocuente sermón, examinando la obra de Santa Teresa de Jesús con el actual estado social de España.

La misa fue cantada por un coro de docecientas cincuenta voces a gran orquesta.

Registros policíacos

Barcelona 13.—La policía ha practicado un registro en la casa número 18 de la calle Trovador, deteniendo a Joaquín Onofre «Colón», José Mora «Largo» y Francisco Andreu «Gayerre», por tenencia de hojas clandestinas y folletos anarquistas.

Identificación de cadáveres

Barcelona 13.—Se han identificado los cadáveres de las dos mujeres que el viernes último fueron arrolladas, una por un tren en la calle de Balmes, y otra por un auto en el Paseo de Gracia.

Vista de un proceso

Barcelona 13.—El jueves próximo se verá en la Audiencia, la causa seguida por asesinato contra Bartolomé García, que dio muerte en 28 de febrero de 1921 a un vaquero al salir de su domicilio.

Celebración de otra vista

Barcelona 13.—El sábado próximo se verá la vista de la causa, por lesiones, contra Francisco Martorell y José Correa, que el día 2 de Abril de 1921, en el sindicato de alimentación, promovieron reyerta, causando lesiones a Antonio Borras.

Banquete al embajador de Francia

Barcelona 13.—Ayer se verificó en el Hotel Ritz un banquete en honor del embajador de Francia ofrecido por la Cámara de Comercio francesa.

Tanto el embajador como el presidente de la Cámara de Comercio fueron las gracias, confiriendo en que pronto quedaran anuladas las relaciones comerciales entre Francia y España.

El pleito de los obreros pelateros

Barcelona 13.—Ha sido solucionado satisfactoriamente el pleito que sostenían los obreros pelateros con sus patronos.

Graupera y los presidentes de los sindicatos libres de Madrid

Barcelona 13.—Dentro de unos días marchará a Madrid el señor Graupera y los presidentes de los sindicatos libres, para interesar al Gobierno la sindicación profesional obligatoria.

Enfermos y heridos de la campaña

Cádiz 13.—De un momento a otro entrará en este puerto el buque hospital «Alicante» con una nueva expedición de enfermos y heridos de la campaña.

Actualmente en estos hospitales existen veintiseis camas para oficiales y seiscientas setenta y ocho para clases de tropa.

Moros a la Policía indígena

Cádiz 13.—Marcharon a Algeciras y Larache ochenta moros reclutados con destino a la Policía indígena de aquella zona.

Al mando de los mismos va un alférez de infantería.

Otra vez el temporal

Cádiz 13.—Desde hace varios días reina un violento temporal, haciendo regresar a ésta de arribada forzosa muchos barcos, por no poder soportar el furioso huracán que en todo el litoral se ha desencadenado.

Declaraciones de Cavalcanti

Coruña 13.—Interrogado el general Cavalcanti acerca de la dimisión de Berenguer, respondió que aún están recientes las declaraciones que hizo y que por la franqueza de las mismas fue relevado de su cargo, considerando esta dimisión de Berenguer como consecuencia lógica de cuanto le dijo.

Nuestra acción bélica debe llegar hasta el límite que se nos tenga asignado, y una vez hecho esto, entonces será ocasión de ejercer una acción de protectorado y penetración pacífica a semejanza de lo hecho por el general Llanoy en la zona de Francia.

Tanques a Melilla

Málaga 13.—Habiendo amainado el temporal, zarpó el vapor «Guillén Sorolla» conduciendo diez tanques de infantería para el ejército de operaciones en Africa.

La escuadra inglesa a Gibraltar

Málaga 13.—Zarpó con rumbo a Gibraltar la quinta escuadrilla de destroyers ingleses y los acorazados «Hood» y «Repulse».

Los marqueses de Urquijo a la Corte

Málaga 13.—Los marqueses de Urquijo han marchado a la Corte, siendo objeto de una entusiasta despedida por parte de todo el vecindario.

A la estación acudieron las autoridades militares, enfermos y heridos convalidados que tributaron a los marqueses una cariñosa despedida.

Cierva en su finca «El Pino»

Murcia 13.—Llegó procedente de la Corte, el exministro de la Guerra señor Cierva, acompañado de su señora, desmintiendo la información de algunos periódicos de que vaya a combatir al Gobierno.

Desde la estación marchó a su finca «El Pino».

El cuarto centenario de Sebastián Elcano

San Sebastián 13.—Se han reunido el Ayuntamiento y la Diputación, para confeccionar el programa de fiestas que con motivo del cuarto centenario del ilustre navegante Sebastián Elcano, se han de celebrar en breve.

Partido de balompié

Sevilla 13.—Ayer se jugó en esta un partido de balompié entre los equipos «Barcelona» y «Sevilla», venciendo el «Barcelona» por uno a cero.

El vecindario desfila por el Gobierno civil

Valencia 13.—En virtud a continuar al frente de este Gobierno civil el señor Calvo Sotelo, han desfilado por su despacho numerosas comisiones de todas las clases sociales para testimoniarle su simpatía por la labor tan meritoria que viene realizando al frente del gobierno.

Corrida de novillos

Valencia 13.—Ayer se verificó en esta plaza una corrida de novillos, ingrándose seis toros de Ferrones y uno de Moreno Santamaría para los señores Galillo de Zafra, Ojmas y Algabero.

El homenaje a Sánchez Guerra

Se han adherido a cuantos actos y proyectos se lleven a efecto en honor de tan ilustre cordobés, el señor Delegado de Hacienda, don Modesto Marín Pérez; el gobernador civil de Jaén, don Francisco Barrea Molinas; el exdiputado a Cortes, don Manuel Reina Noguera; el arcipreste de Montoro virtuoso sacerdote don José de Julián y Barrigó; el inspector provincial de Sanidad y director del Instituto provincial de Higiene, doctor don Carlos Ferrind y López.

Estas adhesiones son hechas por escrito en términos entusiásticos, no haciendo referencia de las ofertas personales, por ser materialmente imposible llevar una lista exacta de las personas que en la calle y en su domicilio, visitan al vicepresidente de la junta, señor Carrillo Pérez.

Sección de primera enseñanza

Para establecer una biblioteca escolar

La directora de la escuela normal de maestras de Córdoba doña Fermína Alvarez, remite a esta Sección, debidamente informado, a fin de que se le dé el curso correspondiente a una instancia suscrita por la señora Regente de la escuela práctica aneja a dicha Normal, solicitando la sea otorgada una biblioteca escolar.

Hoja de servicios
El jefe de la Sección de Málaga, remite para su entrega al interesado, la hoja de servicios del maestro don Juan Antonio Román Jurado, a fin de que la rellene nuevamente y poder dar curso al expediente de ampliación de excedencia que tiene solicitado.

Maestras ascendidas
Han sido ascendidas al sueldo de seis mil pesetas, doña Francisca Ferry Lara de Montoro y doña Pilar Costa Salas, de Castro del Río; a cinco mil, doña Francisca Segura Boringo, de Villanueva de Córdoba, y a tres mil, doña Iba Rico Cano, de La Rambla.

Poseción
El alcalde de Bujalance comunica que se ha posesionado del cargo de maestro, en propiedad, de la escuela nacional de niños, del departamento de Morente, anejo a dicho pueblo, don Valerio Touico Murillo.

Título
La Dirección general ha dispuesto que se designe con el sueldo de tres mil pesetas y antigüedad de 16 de diciembre último, y con cargo al crédito de la Real orden de 31 de marzo próximo pasado, el título administrativo de la maestra doña Iba Rico Cano.

Nombramiento
A propuesta del Claustro de Profesoras de la Escuela Normal de maestras, ha sido nombrada vocal de la Junta de Protección a la Infancia la señorita Inés Fernández.

LA ACADEMIA DE CIENCIAS

El sábado celebró sesión la Real Academia de Ciencias para dar posesión como académico de número al culto ingeniero don Antonio Carbonell y Trillo Figueroa.

El acto tuvo lugar, como de costumbre, en el salón de sesiones del ayuntamiento. Asistió numeroso público del que formaban parte muchas señoras y señoritas.

Abierta la sesión por el director de la Academia don Manuel Enriquez Barrios, penetró en el salón el señor Carbonell, acompañado de los académicos señores Castrejón y Martínez de Arizala y don Antonio Gil Muñoz.

El receptorario leyó un notabilísimo trabajo que contiene un estudio detalladísimo de la geología de la provincia de Córdoba.

El confesó en nombre de la corporación el secretario de la misma señor Vázquez Arco con otro discurso tan concienzudo como el anterior.

Al finalizar el acto el señor Enriquez Barrios pronunció breves frases tributando entusiastas elogios al nuevo académico señor Carbonell e impulsó a éste la medalla de académico.

Don Antonio Carbonell recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra cordialísima.

Los fotógrafos señores Montilla y Torres Barrionuevo obtuvieron fotografías del acto.

El 33 aniversario de la fundación del Cuerpo de Correos

Banquete en el Suizo
Ayer se celebró el 33 aniversario de la fundación del Cuerpo de Correos. Con tal motivo, los dignos funcionarios de esta Administración provincial se reunieron en el Hotel Suizo para solemnizar el acontecimiento con un banquete íntimo.

En la mesa presidencial tomaron asiento el administrador principal del Cuerpo en esta provincia don José Moreno Velez, los jefes de negociado don Rafael Montis Espinosa, don Emilio Alonso y don Eduardo Vivas, el jefe de cartería don Emilio Illán Prieto, el oficial don José Molina, y los periodistas señores Aguilar García, por el «Diario Liberal»; Aguilera (don Victoriano), por «El Defensor de Córdoba»; Torres Barriomuevo, por el «Diario de Córdoba»; y Castillo Plasencia, por LA VOZ.

En las restantes mesas tomaron asiento los funcionarios del Cuerpo señores Pineda, Valls, Galigo, López Obrero, Espinosa de los Monteros, Valencia, Pérez Cantero, Romero, León, Caballero, Serrano, Diez, Benítez, Ariza, Díaz, Calderón, Granados, Pérez, Flores, Anón, Díaz Reyes, Barroso, Morilla, Barceña, Cobos, Jiménez y Moledano. Estos dos últimos señores que desempeñan los cargos de oficial en la delegación de Legación y jefe en Belmez, respectivamente, llegaron a Córdoba con el único objeto de asistir a tan simpático acto.

El banquete se ajustó al siguiente menú: Entremeses, consomé proterrefles; merluza saísá tartara, solomillo a la pepinetera, alcachofas a la española, pollo asado al jugo, ensalada, dulces, frutas del tiempo, café, vinos Montilla, Rioja y habanos.

A los pesires el señor Caballero leyó las siguientes adhesiones:
Del inspector regional señor Sánchez Toscano, jubilado del cargo recientemente, el cual se halla enfermo; de don Joaquín Mlecas y don Enrique Gacío, que se hallaban de servicio en la estación y don Anselmo Jesús Vera, que prestaba en aquella hora servicio como ambulante.

Luego el administrador señor Moreno Velez, habló elocuentemente del objeto del banquete. Saludó a la prensa; terminando con un viva al Cuerpo de Correos, que fue solicitado con gran entusiasmo.

El señor Illán Prieto, también muy elocuentemente, discursó abogando por la prosperidad del Cuerpo. Fue muy aplaudido.

Finalmente el señor Caballero dedicó frases cariñosas a los compañeros meritos en la guerra de Marruecos y terminó con un viva al Cuerpo de Correos.

El fotógrafo señor Torres impresionó varias fotografías.

El acto terminó entre el mayor entusiasmo y la más franca cordialidad.

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO
Venta de solares en el Brillante.
Para informes y detalles:
Avenida de Canalizas, 7 dup.—Córdoba

Sucesos y denuncias LOCALES

Reclamados

Han sido detenidos y puestos a disposición del juzgado de instrucción, Rafael Jiménez Bacabaja y Félix Prieto Romero, que estaban reclamados por dicho juzgado, y a cuya disposición han ingresado en la cárcel.

Blasfemo
Por blasfemar en la vía pública ha ingresado en la cárcel a disposición del gobernador civil Francisco Gálvez Páez el «Ojitos».

El autor de un hurto
Ha sido detenido Isidro Canales Alcalá, que en la posada del Pótro hurtó un reloj de níquel a un individuo llamado Juan Cano Parra.

El autor del robo ha sido detenido y entregado al denunciante la prenda de referencia, que fue recuperada por agentes de vigilancia.

Arrollado por un coche
Al mismo juzgado se da cuenta de haber sido curado en la casa de socorro Antonio López Lucena, al que se le apreciaron contusiones de pronóstico reservado en diferentes partes del cuerpo, las que le fueron causadas por un vehículo que conducía un individuo desconocido.

El coche, que es de la propiedad de Manuel Ortiz Muñoz, se encontraba abandonado ante la puerta de una taberna de la calle Alfonso XII.

Malos tratos
Ha sido denunciado Alfonso Prieto Romero que maltrató a una mujer llamada Carmen González Romero.

Por igual causa ha sido denunciado Fernando Escalante Gody que maltrató a su esposa Teresa Fernández Valenzuela y a un hermano de ésta llamado Rafael.

Escándalo
Ha sido denunciado ante el juzgado correspondiente un individuo que en completo estado de embriaguez formó un fuerte escándalo en una casa de lenocinio de la calle José Zorrilla, rompiéndole el vestido a Carmen Valderrama Domínguez, que también promovió escándalo.

La campaña emprendida por el gobernador.—Detención de mendigos
Como consecuencia de la campaña emprendida por el gobernador civil, se está llevando a cabo por los agentes del cuerpo de vigilancia, seguridad y guardia municipal una activa inspección para acabar con esta serie de mendigos de profesión que desde hace algún tiempo tiene invadida nuestra población.

En el día de ayer fueron detenidos los mendigos Rafael Jiménez y Manuel Gómez, de trece años; Félix Baños Marín, de catorce; Francisco Rodríguez y Francisco Prieto, de doce; Aceña Muñoz García, de 20; Isidro Rodríguez Domínguez, de 30; Nicasio Huertas García, de 50; Vicente Vigo Castelo, de 57, y Francisco Redriquez, de 65.

Todos estos individuos han sido enviados a sus respectivos destinos y han sido socorridos para que cuenten con medios hasta llegar a sus domicilios.

Nos congratulamos de que la campaña iniciada por el señor Suca Escalante haya comenzado a dar prácticos resultados, y le alentamos para que continúe por el camino emprendido.

POR LOS PUEBLOS

Una reyerta

En la carretera de Alcaracejo a Pozoblanco, fué detenido por la guardia civil el vecino de Villanueva del Duque, Agustín Fernández Ruiz, de 33 años y de estado soltero.

Dicho individuo, que iba con sus ropas destrozadas, presentaba una herida de arma contundente en el párpado derecho.

Al ser interrogado manifestó que momentos antes había sostenido reyerta con el jefe de policía de Villanueva de Córdoba, el cual le había causado la herida que presentaba.

Continuó diciendo que él había inferido unas cuantas heridas en el vientre al citado jefe de policía con un cuchillo de grandes dimensiones, ignorando la importancia de la agresión.

El cuchillo, cuerpo delicto, fué intervenido y manifestó que se dirigía hacia Pozoblanco, temiendo que al ser detenido en Villanueva le matarían de obra.

El referido sujeto fué ingresado en la cárcel de Pozoblanco a disposición del juzgado de instrucción del partido, a quien se ha remitido el arma intervenida.

Infracción

La guardia civil de Pedro Abad ha denunciado al dueño del automóvil matriculado en Madrid con el número 4.122, propiedad de la Sociedad Electro-Mecánica, de Córdoba, por infracción del artículo 15 del reglamento de automóviles.

La denuncia ha sido remitida a la alcaldía de dicho pueblo, para los efectos consiguientes.

El otro.

Una opinión y un sistema de «El Metro»

Opinión que tiene «El Metro» que parece reclamo y puede que sea una gran verdad si todo español contribuyese en tributación al Estado y Municipio en una medida equitativa y justa relacionada exactamente con su riqueza, capital o beneficios, la Hacienda Nacional y Municipal tendrían salvado su problema.

Esto es lo que practica EL METRO en su negocio; todos sus clientes por igual exactamente copran a precios fijos y pagan al contado, que no es una Ley, pero es un sistema que con un beneficio equitativo y justo y así se evita que unos paguen mucho y otros nada.

Gasa central: Marmol de Bañuelos, 2.—Sucursal: San Agustín, 44.

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24, Córdoba

VERDADERAS GANGAS

Encontraré el público en el nuevo Establecimiento de Tejidos de J. RUIZ ROMERO por fin de temporada.—Artículos de inmejorable calidad inmenso surtido y precios sumamente económicos. Especialidad en pañería para caballero.

Maria Cristina y Alfonso XIII sin número (frente al Gobierno civil)

Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales

Gran surtido en GARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba

Informaciones de hoy 14

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer tarde

Ayer, a las seis de la tarde, se reunió el Ayuntamiento en sesión pública, bajo la presidencia del alcalde señor Barrios Rejano.

Orden del día

Se da lectura a un telegrama del señor Sánchez Guerra, presidente del Consejo de ministros, participando haberse posesionado del cargo.

El homenaje al señor Sánchez Guerra

El señor Barrios da cuenta del nombramiento del señor Sánchez Guerra para el alto cargo que hoy ocupa, y dice que el primer telegrama que transmitió nuestro ilustre paisano fué seguramente el dirigido a Córdoba.

Solicita que el municipio se sume a las manifestaciones que en estos momentos se tributan en la ciudad, sin perjuicio de contribuir en su día con lo que sea necesario.

Ruego se tome el acuerdo de contestar al telegrama, de enviar al ilustre paisano copia del acta de la sesión municipal y suscribir un pergamino que será llevado a la corte por una representación municipal.

Propone también que a los niños que nacieron el día 8 de este mes, se les cree una cartilla en la Caja postal de Ahorros de 25 pesetas. También pide que se reparta una limosna de pan el día 14, fiesta onomástica del señor Sánchez Guerra.

El señor La Calle, por la minoría conservadora, dice que ésta se adhiera a todo lo propuesto por el alcalde, primero, porque el señor Sánchez Guerra es el jefe del partido, y, después, como cordobéses por tratarse de un preclaro paisano.

El señor Pérez Guerrero, en nombre de la minoría liberal, dice que debe tributar al señor Sánchez Guerra cuantos actos propone la alcaldía, y, por tanto, se adhiera en nombre de los liberales a las manifestaciones del alcalde.

El señor Dieguez solicita que la cartilla de ahorro sea de 50 pesetas y así se acuerda.

El señor Salinas, en nombre de la minoría republicana, dice que un elemental deber de cortesía le obliga a levantarse.

Manifiesta que no tiene inconveniente en que se conteste al telegrama enviado por el señor Sánchez Guerra, y que, por tanto, la minoría ve con agrado que se le felicite.

Habla de la reunión de entidades en el Círculo de la Amistad, bajo la presidencia del señor Luna, para tratar de realizar un homenaje, y afirma que éste consistirá en algo que perdure, en algo constante que pueda legarse a la posteridad, desechando los banquetes y otros festejos.

Dice que los reunidos acordaron se cree un grupo escolar que lleve el nombre del señor Sánchez Guerra y en el que se funde una cantina que dé de comer diariamente a cien niños de ambos sexos.

Manifiesta que no puede estar conforme en modo alguno, con otros agasajos que cuestan miles de pesetas.

Cree que el Ayuntamiento debe de destinar las pesetas, a que se realice cuanto antes la construcción del grupo escolar, al objeto de no gastarlas en balde. Dice que no debe aceptarse lo propuesto por el alcalde y anuncia que si se toma en consideración votará en contra.

El señor León (don Rafael) dice que vota con el alcalde porque se trata de beneficiar a los pobres.

El señor Troviano manifiesta que antes de ahora y ahora está en contra de todos los proyectos, y dice que uno de los que hace mucho tiempo debieran estar resueltos es el señor Sánchez Guerra.

Cree sólo aceptable, el telegrama del señor Sánchez Guerra, porque implica un recordatorio a la ciudad, pero anuncia que votará en contra de la felicitación.

El señor Suárez Varela se asocia a lo propuesto por el alcalde, y dice que como cordobéses debe de aceptarse lo propuesto, porque es en beneficio del pueblo. Se muestra, por último, partidario de que el Ayuntamiento sea el encauzador de las iniciativas y no secundar a agrupación alguna.

El señor Avilés habla brevemente para manifestar que no es hora de regatear los actos que se celebren en honor del señor Sánchez Guerra.

El señor La Calle felicita al señor Suárez Varela por sus manifestaciones, mostrando en absoluto partidario de ellas.

El señor Azorín dice que en lo que se refiere a la cortesía del telegrama, no se opone, pero que el Ayuntamiento felicite al señor Sánchez Guerra en nombre del pueblo de Córdoba, es un acto que no puede pasar sin su voto en contra.

Manifiesta por último, que si el Municipio planea con este motivo obras benéficas, encontrará en él un decidido colaborador.

El señor Cáceres se adhiere a lo dicho por el señor Azorín y pide votación nominal para que sea aprobado lo que propone al alcalde.

El señor Urbano se opone a que vaya una comisión de concejales a la Corte a hacer entrega del pergamino. Cree que son ya muchas las comisiones y bastantes los viajes para un ayuntamiento que tiene tan poco dinero.

Se somete el asunto a votación nominal siendo aprobado por doce votos contra cinco.

Explican el voto los señores Troviano y Salinas, diciendo que no se oponen al telegrama, pero sí a la felicitación.

Otros asuntos

Se da lectura a un presupuesto referente a las obras de ampliación de la plaza de San Nicolás de la Villa y retranqueo de la entrada del paseo del Gran Capitán.

El señor La Calle ruega se aplique este asunto hasta que se apruebe el nuevo presupuesto en el que va incluida una fuerte suma para convertir en calle dicho paseo.

El señor Salinas considera atizadas las manifestaciones del señor La Calle. Asegura después que el nuevo ayuntamiento no podrá constituirse hasta primero de Julio por prórroga del actual ejercicio económico.

Cree debe de aplazarse el asunto hasta Octubre, antes de que comiencen las lluvias.

El señor León se opone a que el paseo se haga calle, ya que es una de las cosas típicas que nos quedan; propone que se pongan unos pasos de adoquines de varios metros de ancho por el centro del paseo.

El señor Moraga expone las razones que ha tenido la comisión de Fomento para proponer lo acordado y porque entiende que este asunto en nada afecta a la reforma.

El señor Avilés propone se amplíe a diez metros.

El señor Dieguez se muestra contrario, porque cree que con la reforma proyectada no se consigue nada.

Piden se quiten todos los kioscos de la plaza de San Nicolás. Es aprobado el proyecto.

Se aprueba una cuenta de don Francisco Guerrero Barea, por los gastos de instalación de luz eléctrica en las oficinas del cuerpo de seguridad, después de una breve discusión entre los ediles sobre si debe pagarse o no dicha cuenta.

Se da lectura a una cuenta de la sociedad de gas y electricidad de Córdoba, por el importe del alumbrado general de la población en el mes de febrero.

El señor León dice que no debe de pagarse, y pregunta al alcalde si ha impuesto alguna multa por la escasez de fluido.

Solicita que la cuenta se apruebe en votación nominal, para tener la satisfacción de votar en contra.

El señor Moraga hace una observación respecto a la cuenta, diciendo que esta se refiere a la luz de gas.

El señor León protesta e insiste en que no se pongan multas.

El señor Avilés solicita la implantación del laboratorio de comprobación.

Se lee una instancia del oficial segundo de secretaría don Adolfo Alfaro Vázquez, solicitando se le conceda la jubilación.

Después de alguna discusión se concede la jubilación solicitada.

Se conceden dos mil pesetas a doña Carlota Canelas, viuda de don Rafael Ramírez de Arellano, para que edite los dos últimos tomos de la historia de Córdoba, de que era autor su difunto esposo.

Se aprobaron a continuación los restantes asuntos que figuraban en el orden del día sin ser objeto de discusión.

Ruegos y preguntas

El señor Cuadro solicita que se amplíen las horas de circulación de carruajes por la calle de Gondomar, al objeto de descongestionar la Plaza de San Miguel.

El señor León pide enterarse de una reunión que ha habido hace varios días entre la comisión de Hacienda y varios industriales para tratar del pago de determinado arbitrio.

El señor Moraga, como individuo de la comisión de Hacienda, explica el motivo de la reunión.

El señor Dieguez felicita al señor Gobernador por su campaña en favor de la represión de la mendicidad y pide que se arregle la Puerta del Colodrón.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las ocho y media de la noche.

La implantación de los autobuses

Una reunión

El domingo por la tarde se celebró en el Círculo de la Amistad una trascendental reunión para encauzar los esfuerzos de Córdoba hacia la realización de la red de autobuses.

A ella asistieron elementos de las más relevantes representaciones del comercio, industria y finanza locales, recibiendo valiosísimas adhesiones, entre ellas la muy entusiástica de nuestro ilustre paisano y representante en Cortes don Manuel Enriquez, manifestando su expreso deseo de coadyuvar directamente en la realización de tan importante proyecto, y disculpándose de no asistir por un viaje inesperado.

Se concretó la forma de realizar el asunto, designándose a este efecto una comisión para recabar la aceptación de puestos en el Consejo de las personas que allí se determinó, así como para ultimar el proyecto de estatutos, aceptando desde luego su designación, por hallarse presentes, los señores Cañete del Rosal, Merino del Castillo, Jimena Cañada y Morillo de Trucíos.

Uno de estos señores puso inmediatamente a disposición de la Comisión una importante cantidad, en concepto de anticipo por las acciones que haya de suscribir para hacer frente a los primeros gastos.

Se leyó la comunicación de una importante casa inglesa concretando una fuerte aportación.

Se acordó no omitir detalle ni gasto alguno a fin de que, si el pueblo y el Municipio responden como es de esperar, como merece la cuestión, pueda en la próxima feria inaugurarse el servicio, que inicia una nueva era de prosperidad en la ciudad.

Ha sido expuesto en el escarpate de la Farmacia de Villegas (Gondomar) un cuadro con las fotografías de los magníficos autobuses que han de servir las diversas líneas de la red de Córdoba.

El éxito entre el público ha sido indescribible, viéndose a todas horas, a pesar de lo desahogado del tiempo grandes grupos que en sus comentarios traslucían el entusiasmo del pueblo al ver próximo a realizarse uno de sus más fervientes deseos.

VIDA RELIGIOSA

Fiestas jubilaras

Celebráronse el domingo salemes cultos en la Real colegiata de San Hipólito por los padres de la Compañía de Jesús a los Santos Ignacio de Loyola y Francisco Javier, y en las iglesias conventuales de Santa Ana y San Cayetano, a la Virgen de Avila, Teresa de Jesús, para conmemorar la canonización de estos tres santos por el pontífice Gregorio XV, hace justamente en el día de ayer trescientos años.

Donde mayor solemnidad alcanzaron estos actos fué por la tarde en el convento de San Cayetano.

Asistió el Rvdmo. prelado doctor Pérez Muñoz y la mayoría del cabildo catedral, recordando las fiestas de hace tres siglos celebradas con igual objeto en las que dicho cuerpo eclesiástico tomó la parte más importante.

Predicó el canónigo señor Muñoz Romero y el obispo, de medio pontifical, dió la bendición con el Santísimo y cantó el «Te-Deum».

La concurrencia era numerosa y el aspecto de la iglesia santísimo.

Una fiesta simpática

Con la animación y alegría propias de barrio tan castizo y gitano como el del Alcázar Viejo, celebróse el sábado en la noche en la calle Martín de Roa, una íntima y simpática reunión para festejar la vuelta al hogar del cabo del regimiento de Melilla Mario Cifuentes, a quien después de evadido del cantiverio en que cayó en el desastre del pasado julio, sus jefes le han concedido unos días de licencia.

El clásico mantillo, champagne de los pobres, alegró los corazones, y a los acordes de guitarras y bandurrias, se bailó hasta las primeras horas de la mañana. Hubo después la obligada cofeilla de cante jondo, y cuando el rubicundo Apolo empezaba a esparcir sus dorados cabellos sobre la faz de la tierra, retiróse cada mechuelo a su olivo. Y digo mechuelo porque habíais allí capaces de competir con el popular cantor flamenco.

Entre el bello sexo figuraban bellísimas muchachas del barrio y alrededores, entre las que recordamos a las simpáticas y encantadoras Dolores Ordóñez, Mercedes, Carmela y Luisa Reyes, Carmelita Morales, Paquita Castro, Enriqueta Molina, Anita López, Pepita Landauro y... otras muchas cuyos nombres sentimos no recordar.

Entre el bello sexo predominaba el elemento militar con representaciones de todas las armas.

Hicieron los honores de la casa la madre y bellísimas hermanas del agasajado Angelita y Encarna, quienes se desvivían y multiplicaban para atender a todos.

Nuestra más cordial enhorabuena por el feliz motivo que ha originado tan simpática fiesta.

Discordantes.

Rescate de un soldado de Bujalance

Participan de Melilla que en la posición de Batei se ha presentado el tambor del regimiento de Melilla, Juan Díaz Moral, natural de Bujalance, que fué hecho prisionero en el mes de julio en la alcazaba de Santo Mauro. Le acompañaban dos moros amigos. Ingresó en el hospital a causa de las lesiones que sufre en los pies, por haber hecho el camino descalzo.

Refiere nuestro paisano que en la zona donde ha estado cautivo no queda ningún prisionero desde el mes de octubre en que fueron éstos trasladados a Annual.

Gonzalo Espejo Automóviles de alquiler

Vulcanización de neumáticos. Pisos de goma. SEVILLA, 11

Un jefe de policía gravemente herido

Acercó de una reyerta

En nuestra edición anterior y en la sección denominada «Por los pueblos», publicamos detalles de una reyerta ocurrida en Villanueva del Duque entre un individuo llamado Agustín Fernández Ruiz y el jefe de policía del indicado pueblo.

Este, que se llama Manuel Moreno Macías, se trasladó ayer al hospital de Aguados de esta capital, donde le han practicado una detenida cura, apreciándosele las siguientes heridas:

Una herida inciso-punzante en la cara interna del tercio superior del muslo derecho, de cuatro centímetros de extensión; otra inciso-punzante, de dos centímetros de extensión, superficial sobre el séptimo espacio intercostal izquierdo; otra inciso-punzante de dos centímetros y superficie en la región glútea izquierda; y otra herida inciso-punzante de cuatro centímetros de extensión penetrante en la cavidad torácica abdominal en su parte media.

Su estado fué calificado de pronóstico grave y el herido quedó ocupando una de las camas de la sala del Carmen de dicho hospital.

Como no se conocían bien las causas de la reyerta, puesto que cuando Agustín fué detenido por la guardia civil en el camino de Alcazarcejos a Pozoblanco no dió cuenta más que de sus heridas, estuvimos conversando con el citado jefe de policía.

Dijonos Manuel, que el autor de las heridas que padece, es una persona que observa muy mala conducta, pues frecuentemente realiza ciertos hechos reprochables, por lo que su familia y la mayoría del vecindario le tienen retirada su protección.

Además Agustín pasa casi todas las noches en plena ranchaleja, escandalizando muy frecuentemente.

El jefe de policía le tenía advertido que se enmendase, y el otro día encontrábase ambos junto a la plaza del mercado, y al ser amonestado por Manuel, e intentar este cachearlo, sacó un cuchillo con ánimo de cortarle el cuello, lo que no consiguió gracias a que el agredido pudo sujetarle los brazos, y ya en esta posición le causó las heridas que sufre.

El herido es natural del indicado pueblo y tiene cuarenta años de edad.

De lo sucedido se ha dado cuenta al juzgado de instrucción del partido.

Cuando conversásemos con Manuel, éste se hallaba postrado, a causa de la enorme cantidad de sangre que ha perdido.

El Foot-Ball en Córdoba

Próximamente contendrá el «Sporting F. C.» cordobés con un importante equipo sevillano.

Lealtad obliga y no seremos remisos en reconocer y proclamar que la Junta Directiva del «Sporting F. C.», con el entusiasta señor conde del Portillo a la cabeza, ha laborado durante algún tiempo, de modo muy distinto al que en determinada ocasión no a hizo vaticinar lo que afortunadamente no se ha confirmado. Claro es, que la conducta plausible del señor conde del Portillo y de sus colaboradores ha tenido un mucho de rectificación en los procedimientos de organización deportiva, que tuvieron una desgraciada iniciación, fué aquella de la inopinada junta antirreglamentaria que adoptó unos acuerdos tan arbitrarios y absurdos, que fueron inmediatamente revocados.

Hoy ya es evidente que el «Sporting F. C.» es una entidad futbolística formal. Su directiva se ha tomado algún tiempo de preparación y anuncia para en breve la visita del «Deportivo Sevillano», club muy importante de la ciudad hermana.

Con el fin de que se forme un «once» cordobés que no defraude a la afición y comience su vida saboreando el triunfo, el próximo domingo empezarán los partidos de entrenamiento con el equipo del batallón de la Reina. Estos encuentros se efectuarán en la Victoria y es de esperar que acuda el público a presenciar esos partidos preliminares de un nuevo prestigio cultural que ganará para Córdoba los chicos del «Sporting».

A ellos, que cuando nos desagradaron recibieron nuestra censura terminante y sincera, les alentamos hoy carísimamente a que correspondan con el mayor entusiasmo y buen deseo a la labor desplegada en beneficio del deporte por su presidente el conde del Portillo.

Es necesario que sepamos que una sociedad bohemónica no será nunca tal por muy buenos elementos que tenga para dirigirla. Es preciso que los jugadores se entrenen, se comprometan entre sí, constituyendo, en definitiva, líneas de ataque que puedan llegar a vencer, e infranqueables líneas de medios y zagueros que con pericia, disciplina y hasta con heroísmo sientan el fútbol con el mismo fervor que se sienten el deber y la dignidad.

La del «Sporting» es la que van a jugar contra los sevillanos. Veremos si la merecen.

Digalmar.

LOCALES

En el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral ha recibido las aguas bautismales el niño dado a luz recientemente por doña María de la Cinta Suárez de Urbina, digna esposa de don Eduardo Martínez Beltrán. Ofició en la ceremonia religiosa el sacerdote de la Catedral don Leopoldo López Malo. Al néfrito se le impuso el nombre de Ángel, actuando de padrinos doña Marcialina Conde, viuda de Beltrán, representada por su hija política doña María del Amparo Ruiz de Sala, de Garay y don Francisco Martínez Beltrán, fíos del nuevo cristiano. El acto se celebró en la intimidad.

En el teatro del Campillo, de Granada, ha debutado con extraordinario éxito la bellísima y sin par estrella de variedades «Dora la Cordobésita», ya aplaudida en otras temporadas por el culto público de la ciudad del Darro.

Varios vecinos de diferentes barrios se quejan de que durante la tarde de ayer faltara pan en las tabernas de esta capital. Trasmisimos las quejas a la comisión municipal de abastos.

A las seis de la tarde de ayer ha fallecido en esta capital, a los 58 años de edad, doña Dolores Carmona Luque, digna esposa de nuestro estimado amigo don Rafael Molina Sánchez. Sus funerales y sepelio tendrán lugar a las cuatro y media de esta tarde en la Parroquia de San Miguel. A la familia doliente enviamos el testimonio de nuestro pesar.

Economizará usted pesetas 7/82 en sus cigarrillos, fumando exquisitos embobollados marca «Elefante». Demostraciones en los estancos.

De Fuente-Obejuna

Un bautizo.—En la iglesia parroquial de esta villa ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo la preciosa niña dada a luz recientemente por la distinguida señora doña Dolores Quintana de la Peña, digna esposa del médico de ésta, don Antonio Quintana Sánchez. A la nueva cristiana se le impuso el bonito nombre de María de los Dolores y fueron padrinos la distinguida señorita Elvira Quintana, su rico propietario y simpático amigo don Salvador Quintana, que derrochó toda su plenitud, como él sabe hacerlo.

Entre los invitados ni admirable luz sirviendo en casa de los padres, viudas y distinguidas y simpáticas señoras María Pepita y Adorita Salamanca, Lola Quintana, Antonia e Ignacia Gómez, Carmen Benestrosa, Mercedes y Encarna Camacho, Lola y Carmen Rivera, Pilar y Concha González, Carmen y Amalia Burón, Nevidad Burón, Purita Boza y otras que nos permito no recordar.

También vimos a la abuela materna distinguida señora doña Elvira Sánchez viuda de Quintana, doña Matilde Quintana de Molina y doña María Quintana de Pérez, y los señores don Francisco y don Amor Quintana, don José Gahete, don Francisco, don Antonio y don Genaro Molero, don Manuel y don Juan Luis Pequeño, don José González, don Diego Sánchez, don Luis y don Manuel Salamanca, don Juan Naranjo, don Antonio Rivera, don Juan Cabezas Fresno, don Rafael Márquez, don Gabriel Cabezas, don Juan Lozano y otros más que siento no recordar.

Después del refresco, en uno de los salones de la morada de los señores de Quintana se organizó un animado amenizado con piano y flauta por los señores don Fernando López y don José María.

Felicidades a los padres, tíos, abuelos y demás familia y le deseamos la más feliz y nueva cristiana.—Corresponsal.

El triunfo verdad "El Metro"

En pañería y lanería de Señora, ha una gran victoria lo conseguido por casa en poco tiempo.

El éxito más grande y completo de temporada de Primavera, son las camisas de pañería para trajes de caballeros y las de artículos para vestidos de Señora.

La considerable venta que se hace de estos artículos proclaman la bondad y duratura de los mismos.

Para adquirirlos, Marmol de Bellavista y San Agustín 44.—Córdoba.

Un crimen que debería castigarse

es el que usted hace desechando sus puros en buen uso, cuando solamente están para descoloridos o manchados, pudiendo estar en estado completamente nuevo y durar el que más le agrade con sólo un simple lavado en agua jabonada.

Los famosos lentes alemanes marca WILK venden en todas las Farmacias y Droguerías.

El mejor y más económico mico alumbrado

Aparatos de luz por GASOLINA. Luz blanquísima, brillante y constante. Sumo: Se garantiza que cualquier otro aparato gasta menos gas y electricidad que el mico alumbrado por GASOLINA.

Pedir Catálogo y precios a Marmol de Bellavista y San Agustín 44.—Córdoba.

Plaza de Toros de Córdoba

Se subarrienda la Plaza de Toros de esta capital por temporadas parciales y chas sueltas.

Para tratar con don Antonio Marmol de Bellavista e Imágenes, 4.—Córdoba.

Francisco de Guzmán

Consoliación sin número. Se hacen toda clase de instalaciones eléctricas, a precios sin competencia. Se reparan y mejoran inmediatamente los aparatos eléctricos con personal competente. Los artículos de la renombrada marca Pirelli, con un mínimo de tres capas, seguridad y durabilidad. Compañía suministradora del «El Metro».

Bética

JABONES PIROS. Escritorio: Ramírez de Arellano 10. Fábrica: Córdoba.

Hijo de Sánchez

GONDOMAR, 5. Arco-pianos.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Venta al por mayor y al por menor.

Academia Politécnica.—Córdoba

Especialidad en la preparación para Carreras Militares

Director: DON MANUEL SAGRADO MARCHENA. Expresidente de la Academia de Infantería

INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS

Numeroso y competente Profesorado especializado en la Enseñanza. ESTUDIO VIGILADO EN LA ACADEMIA desde las ocho y media a las doce y media de la mañana y desde las dos y media a las ocho y media de la tarde.

El día 1.º de Abril apertura del curso para la convocatoria de Octubre

Pídanse informes al Director: Capitán Ayudante del Regimiento Infantería de la Reina núm. 2, Córdoba.

En los Grandes Almacenes de Tejidos de Benigno Alvaro Pérez, Duque de Hornachuelos, 8. Se establecen sorprendentes SEMANAS DE LIQUIDACION por fin de temporada de artículos confeccionados para señoras, caballeros y niños. Asombrosos precios

Pedro López e Hijos

BANQUEROS. APARTADO NÚM. 7.—TELÉFONO 54.—CÓRDOBA. Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Viuda de Naval Manso

Córdoba. Exportación de aceites, vinos y cereales

«LA UNION, Y «EL FENIX ESPAÑOL», COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado. Cincuenta y seis años de existencia.

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de Valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros marítimos.

Subdirectores en la provincia: SRES. EVARISTO M. VELASCO Y C.—Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13.—Córdoba.

BARRIO DE NTRA. SRA. DEL AMPARO

en la Ronda de esta capital. VENTA DE SOLARES Y CONSTRUCCIONES A PLAZOS. Razón: SAN FELIPE 11.—De nueve a doce y de tres a siete.

SIFILIS ROOB LAMBER

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente, antisifilítico y refrescante de la sangre. Cura completa y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: Impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Roob Depurativo Lamber con la debida instrucción, pesetas 3/25.

VENEREO

Los CONFITES LAMBER dan a las vías genito-uritarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, callosos de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, pesetas 4/25.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

MEDICAMENTOS LAMBER

CALLE DE CLARJA, 56.—BARCELONA. De venta en Córdoba, Farmacia de D. ANGEL AVILÉS, Claudio Marcelo, núm. 8.

